

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

У Мэнчжу

«Лексикографическое описание сравнительных конструкций-зоонимов в русском и китайском языках: кросс-культурный аспект»

по научной специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-

сопоставительная лингвистика

на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Диссертация У Мэнчжу, посвященная кросс-культурному аспекту лексикографического описания сравнительных конструкций-зоонимов в русском и китайском языках, выполнена в русле актуального на сегодняшний день направления в сравнительно-сопоставительном языкознании – исследования сходств и различий в использовании устойчивых сравнений в неблизкородственных языках.

Актуальность темы исследования обусловлена обращением автора к такому широко распространенному в речи носителей русского и китайского языков, но малоизученному, в особенности в китайской лингвистике, явлению, как устойчивые сравнения, которое имеет важное значение для осмысления точек пересечения двух разных культур и формирования фундамента для межкультурной коммуникации.

Научная новизна работы определяется прежде всего предложенной автором диссертационного исследования оригинальной моделью параметрического словарного описания устойчивых сравнений с компонентами-зоонимами в русском и китайском языках, на основе которой может быть сформирован двуязычный русско-китайский словарь кросс-культурного типа как часть проекта русско-китайского тематического классификатора «Русская лингвокультура в сопоставлении с китайской».

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений, поскольку для исследования У Мэнчжу из различных авторитетных источников было отобрано более 2000 единиц устойчивых сравнений с компонентами-зоонимами, использовались Национальный корпус русского языка, Национальный корпус китайского языка и Корпус китайского языка Пекинского университета, а также для определения корпуса единиц, находящихся в активном употреблении, и установления сходств и различий в осмыслении устойчивых сравнений проводилось анкетирование 300 респондентов – носителей русского и китайского языков.

Практическая ценность полученных результатов заключается в возможности их использования в практических курсах по обучению иностранцев русскому языку и китайскому языку как иностранному, при составлении русско-китайских учебных словарей, в переводоведении.

Значимость результатов исследования для науки состоит в том, что оно вносит вклад в теорию лексикографии, связанную с обоснованием и разработкой

общей концепции двуязычных кросс-культурных словарей неблизкородственных языков. Замечаний по тексту автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование У Мэнчжу «Лексикографическое описание сравнительных конструкций-зоонимов в русском и китайском языках: кросс-культурный аспект» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, У Мэнчжу, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:
 Доцент образовательно-научного кластера
 «Институт образования и гуманитарных наук»
 Федерального государственного автономного
 образовательного учреждения высшего образования
 «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»
 (236041, г. Калининград, ул. Александра Невского, д. 14;
 +7(4012)59-55-95, post@kantiana.ru, https://kantiana.ru/),
 кандидат филологических наук (10.02.01 – Русский язык),
 доцент
 npisar@kantiana.ru

Писарь Надежда Владимировна

(подпись)

14.01.2025

Подпись Н.В. Писарь удостоверяю

